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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Culturele instellingen  -  Samenstelling bestuurs- en beheersorganen

Het Cultuurpact zorgt ervoor dat de overheid alle erkende representatieve verenigingen en 
alle ideologische en filosofische strekkingen moet betrekken bij de voorbereiding en de 
uitvoering van het cultuurbeleid. Dat resulteert in het oprichten van bestuurs- en 
beheersorganen bij de culturele instellingen die ressorteren onder de (Vlaamse) overheid.

Voor de samenstelling van deze beheers- en bestuursorganen worden drie manieren 
voorgesteld in artikel 9 van de wet van 16 juli 1973, die op Vlaams niveau vertaald werd 
in het decreet van 28 januari 1974. Een combinatie van deze drie samenstellingsvormen 
is evenwel uitgesloten:
a) de evenredige vertegenwoordiging van de politieke strekkingen die bestaan in de 

betrokken overheid of overheden;
b) afgevaardigden van de betrokken overheid of overheden met de vertegenwoordigers 

van de gebruikers en van de strekkingen;
c) de zelfstandige vereniging van specialisten of gebruikers, al dan niet voorzien van 

een rechtsstatuut, waaraan de betrokken overheid bet beheer opdraagt.

De samenstelling van raden van bestuur is daarnaast vaak ook onderhavig aan bepaalde 
restrictieve regels die worden opgelegd in huishoudelijke reglementen of statuten. 
Sommige organisaties kiezen er bijvoorbeeld voor om geen zittende parlementsleden toe 
te staan in hun raden van bestuur.

Een duidelijk overzicht van de organisaties en de samenstellingswijze (alsook beperkende 
interne regels bij de organisaties/instellingen) ontbreekt echter. Vandaar de volgende 
vragen.

1. Kan de minister een exhaustief overzicht bezorgen van alle culturele 
organisaties/instellingen waarvoor de Vlaamse overheid bevoegd is om personen aan 
te duiden voor de raad van bestuur?

2. Kan de minister in dat overzicht aanduiden welke cultuurhuizen gebruikmaken van 
welke samenstellingsvorm per artikel 9 van het Cultuurpactdecreet?

3. Kan de minister voor de organisaties en instellingen die van optie A van het artikel 9 
van het Cultuurpactdecreet gebruikmaken (en waar de Vlaamse overheid dus personen 
in bestuursraden aanduidt) aangeven welke organisaties via een huishoudelijk 
reglement of hun statuten de aanstelling van bestuursraadsleden onderhevig maken 
aan beperkende regels?



4. Kan de minister aangeven welke organisaties werken met een regeringscommissaris 
en wat de motivering is om bij bepaalde organisaties een regeringscommissaris aan te 
stellen?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 300 van 3 mei 2021
van STEPHANIE D'HOSE

1. Voor dit overzicht verwijs ik naar het antwoord op SV nr. 80 van 19 december 2019 
van Filip Brusselmans. Door de goedkeuring van nieuwe statuten valt Mu.zee 
Kunstmuseum aan Zee nu onder 9, c) van de cultuurpactwet en Vlaams-Nederlands 
Huis deBuren onder 9, b). De naam van de vzw “Vlaams Instituut voor Archivering” is 
intussen gewijzigd in “meemoo, Vlaams Instituut voor het archief”.

2. Ik verwijs naar hetzelfde overzicht als onder antwoord 1.

3. Met betrekking tot de instellingen ingedeeld bij optie 9, a) van de cultuurpactwet, is 
er geen enkele die de aanstelling van bestuurders onderhevig maken aan beperkende 
regels.

4. U kan een overzicht van de organisaties met een regeringscommissaris raadplegen op 
de website van de Vlaamse overheid onder de volgende link: 
https://overheid.vlaanderen.be/organisatie/organisatiebeheersing/regeringscommissa
rissen.

Voor de controle op de entiteiten van de Vlaamse deelstaatoverheid die niet onder 
haar rechtstreekse gezag staan, kan de Vlaamse Regering een regeringscommissaris 
aanstellen. Artikel 54, § 1, eerste lid van de Vlaamse Codex Overheidsfinanciën 
voorziet expliciet in een rechtsbasis tot het aanstellen van een regeringscommissaris 
die belast wordt met taken rond de begrotings- en beheerscontrole. 

Dit doet geen afbreuk aan de mogelijkheid om een regeringscommissaris aan te 
stellen op voordracht van de inhoudelijk bevoegde minister. Die regeringscommissaris 
waakt erover dat de organisatie haar beleidsdoelstellingen zo efficiënt en effectief 
mogelijk realiseert en daarbij alle wetten, decreten en andere regels naleeft.
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